

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 3.
Telefonszám: 45.



Felelős szerkesztő:

Witéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Elfizetés egy hónapra 6500 K.

Egyes példényszám ára 250 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A kölcsöntárgyalások eredményei.

Nem tartunk még ott, hogy a külföldi kölcsön tárgyalásairól, mint eddig fejezett dolgokról beszéljünk, de mi sem biztosabb, hogy a hátralévő idők alatt annak megvalósítása meg fog történni.

A tárgyalások napjaiban egyre gyakrabban hallatszott el a külföld részéről olyan kijelentés, hogy Magyarország megsegítése internacionális gazdasági érdek. Ezt hangoztatták a magyar tárgyaló felek is. De mindaz kevés lett volna ebben a számitó, kalkuláló gazdasági harcban, ha a külföldi államok nem biztak volna a megsegítésre váró ország kimerő erejében, amely a neki nyújtott segítséget sorsának jobbrafordulása után vissza is tudja fizetni.

A magyar kölcsön-tárgyalásoknak eddigi eredményei között éppen ez a jelenség tűnik legjelentősebbnek a bizalom és a hitelképesség elismerése. A külföld valóban súlyosabb feltételek igénybevételéhez fordult volna, ha fel nem fedezi nemzetünk kébelében rejlő értékeinket s nem bizik az ezek nyomában fakadó hitelképességünkben. Ennek elismerése erős önbizalomra kell, hogy serkentsen bennünket, mert ha a külföld is úgy látta, hogy életerős vagyonosodásra való nemzet vagyunk, legkevesebb okunk van saját magunknak annak ellenkezőjét lelkünkben ébrentartani.

De más jelentősége is van hitelképességünknek Európa szintjén való nyilvános elismerésének. Ennek nyomában bátran indulhat meg felénk a külföldi tőke, amely minden olyan területet felkeres, ahol stabil lehetőségek nyílnak. Amennyiben ezek a magántőkek nálunk megfelelő bázisra találnak, abból nemcsak a vállalkozók, de maga az állam is a nemzet is hasznot húz.

Éppen a bizalom felkeltése miatt a külföldi kölcsönt egy belföldi kölcsönnek kell meg-

előznie. E azonban — amint azt illetékes személyek már kijelentették több ízben — nem lesz kényszerítő hatálya. Egyedül arra fog szolgálni, hogy az átmeneti időben beálló illúziót elhárítsa. Így a kölcsön beállítása a nemzetgazdaság gépezetébe nem fog

járni gazdasági megrázkódtatásokkal, sőt a belföldi kölcsön, mint a külföldi kölcsön velejárója, egyengetni fogja a maskülföldben mutatkozó differenciákat, ami például a fedezetelen bankjegyek szaporodása által allana elős deficitet eredményezne.

Január végén lesz a megyei közgyűlés.

Ebben a hónapban nem lesz közigazgatási bizottsági ülés. — Uj megyei bizottsági tagokat választanak.

Már a hónap vége felé közeledünk, de még eddig nem tűzték ki sem a megyei, sem a városi hatóság a közigazgatási bizottsági ülés idejét. A város közönsége előtt már ez a körülmény találgatásra adott okot, de teljesen alaptalanul. A város pár napon belül már megtartja a szokásos közigazgatási bizottsági ülést, csak a pontos nap még nincs kitűzve, amennyiben a főispán hivatalos ügyben Budapesten tartózkodik. Hazaérkezését pár nap múlva várják és akkor tűzik ki az ülés pontos idejét. A megyénél meg január hónapban nem lesz közigazgatási bizottsági ülés, amennyiben a bizottság tagjait újból megválasztják. Az egyes bizottsági tagok megválasztására a hó végére közgyűlést hívnak meg, amelynek előkészítése folya-

matban van. A közgyűlés pontos idejét Szatovlyevits Dusan dr. alispán, illetve Balku Gyula varmegyei főispán hazaérkezésétől teszik függővé. A tárgysorozat nem lesz túl terhelt, mert a decemberi közgyűlés anyaga eléggé zsúfolt volt. A legfontosabb pont lesz a minisztérium azon rendeletének végrehajtása, amely kimondja, hogy a közigazgatási bizottság tagjai közé azon tagok is felveendők, akik bár megszállt területi illetőséggel bírnak, de jelenleg a meg nem szállott eszékamegyében laknak. Ezzel mintegy 71 taggal fog szaporodni a bizottság tagjainak száma. Nagy jelentőséggel fog bírni az alispánnak a megyebázáról szóló jelentése is, amelynek során a fűtés, világítás és a vízvezeték kérdésének tárgyalására is kiterjeszkedik.

A horvátok a kisántantszerződéseit érvénytelennek tekintik.

A Narodni Listv belgrádi értesülése szerint Olaszország és Jugoszlávia szerződését február folyamán fogják aláírni. Belgrádi követek útján a francia kormány élénk érdeklődést tanúsított a tervezett olasz-jugoszláv szerződés iránt. A követ ebben az

ügyben ismételt megbeszéléseket folytatott Nincics miniszterrel.

A lap jelenti továbbá, hogy a Radics-part legutóbb tartott teljes ülésén bizalmatlanságot nyíltan vártotta a fiumei szerződéssel szemben.

Poincaré helyzetét a mandátumok meghosszabbításával kívánják megerősíteni.

A Liberté közli a nemzeti blokk egyik vezető tagjának nyilatkozatát, amely szerint a

Poincaré ellen irányuló politikai támadást csupán a kamarai mandátumok érvényének meghosszabbításával lehet elhárítani. Minthogy a kamarától heorikus rendsza-

bályokat kívánnak, azok végrehajtását is a mostani kamarára kell bízni, úgy hogy a választók ne a pillanatnyi előkészületek, hanem az eredmények alapján ítéljenek. A minisztertanács evvel a kérdéssel fog foglalkozni. A kamara másrészt azt óhajtja, hogy lehetőleg mentül előbb meghallgassa Poincarét. Ezért a frank értékesztéséről szóló interpellációkat már a mai ülés napirendjére felvették.

A „Kat. Népszövetség”

folyó hó 20-án, azaz: most vasárnap délután 3 órakor

gyűlést tart,

a Kat. Legényegylet Szent Antal utcai helyiségében, — amelyre a szövetség összes tagjainak megjelenését kéri az Igazgatóság.

A politika hírei.

A közalkalmazottak téli segélyét kiutalták.

Tegnap esti minisztertanács a közalkalmazottak téli segélyéhez Vass József miniszterelnök helyettes előterjesztésére hozzájárult. Az erre vonatkozó kormányrendelet a hivatalos lap mai számában megjelent.

Óriási robbanás a diósgyőri vasgyárban.

Miskolcraól jelentik: a diósgyőri ágyúgyárban óriási robbanás történt, melynek oka ez ideig még nincsen elfogadhatóan megállapítva. A robbanás az üzemet megakasztotta és így hatezer munkás lett munkanélkülivé. Ehez hozza kell még venni három szénbányát is, melynek aramát a vasgyár szolgáltatta. E szénbányákban az üzem a robbanás következtében szünetel és 2000 munkás lett keresetnélkülivé.

Csonka Magyarország nem ország! Egész Magyarország meenyország!

Villany- és gázvilágítás.

Írta: BAJZA LAJOS mérnök.

— Második közlemény —

Az összehasonlítás egyik legfontosabb szempontja természetesen a gazdagossági szempont. Ha az objektív összehasonlíthatás miatt szembeállítunk egy-egy modern technikai színvonalon álló gázfejlesztő és villamos centrálét, mindegyiket a saját elosztó hálózatával együtt és alapfeltételül állítjuk azt, hogy mindkét termelő központ normális teljes teljesítőképességeinek határán egyenlő fényező kifejtésére legyen képes, (természetesen mindkét rendszerben, a gyakorlatban már általánosan elterjedt jó világító testeket, tehát az 1 Wattos izzólámpa és a cca 1 liter specifikus fogyasztású függő Auer égő használatát tételezve fel) akkor arra az eredményre jutunk, hogy ily alapon vizsgálódva a gáz lényegesen olcsóbbnak mutatkozik, mint a villany, sőt amint az majd a továbbiakból kiderül, ténylegesen is olcsóbb, ha csak a villany javára nem működnek közre közvetett (később szintén tárgyalandó) tényezők.

Tapasztalatszerint gondos üzemben 1 kg. mintegy 8000 caloriás fűtőértékű szénből, cca 300 liter összesen kb. 1650 caloria melegtartalmu világítógáz fejleszhető. A felhasznált gázzsén fűtőértékének tehát kerekén 20% a gázban marad. Ha e gázmennyiségből 20%, tehát elég nagy veszteségünk van a vezeték rosszul tömítő részein, (van olyan gázgyári cső vezeték is, ahol a gáz 50% a szőlék el) még akkor is eljut a gázzsénben rejlő energiának, melegtartalomnak 16%-a a csővezeték végén lévő fogyasztóig, a lámpáig vagy a motorig.

A gáz világító ereje, mióta az Auer égők az Argaud és lepke-lángot ugyszólván teljesen kiszorították, már nem játszik fontos szerepet, de annál inkább a térfogategységkénti fűtőérték, vagy ami ugyanaz, az energiája. Mentől nagyobb a gáz egy m³ ének fűtőértéke, caloriája, annál magasabb hőfokra hevíti az izzótestet, vagy a motorhengerbe a gázzal együtt beszívott levegőt és annál intenzívebben világít, vagy annál több munkát végez.

Nem hagyható itt figyelmen kívül, az a fontos körülmény, hogy a gázfejlesztéshez elhasznált szén súlyának közepesen mintegy 35%-a mint koksz, még a rostélytüzéletes gázretorták fűtéséhez szükséges mennyiség levonása után is vissza marad. Ha e koksznak értékét csak ugyanannyira számítjuk mint a gázzsénét, magától értetődik, hogy a gáz eladási árának számításánál a kokszból bein-

kasszált összeg a gázzsén árából levonandó, vagy ami ugyanaz, — mivel 35%-nyi koksz értékén ugyanannyi gázzsén beszerezhetünk (háboru előtt legalább is beszerezhetünk) megváltoztathatjuk a fenti adatokat oly módon, hogy nem 1 kg., hanem csak 0.65 kg. lesz az a szénmennyiség amelyből 300 l. összesen 1650 cal. melegtartalmu gáz fejleszhető, vagyis 1 kg.-ból cca 460 liter cca 2500 cal. melegtartalommal; tehát a szénből calorikus értékének nem 20, hanem több mint 30%-át nyerjük vissza az előállított gázban. Ha e gázmennyiség 20%-át a benne levő meleggel együtt a vezeték hibás kötésein át el is

veszítjük, a szén meleg tartalmának nem 16, hanem cca 24—25%-a fog eljutni a fogyasztókhoz még akkor is ha a másik két mellékterménynek a kátrány és amóniának értékesítéséből származó bevételről, — amely pedig szintén fedezné a gázzsén értékének egy bizonyos %-át, — eltekintünk.

Ha a termelt gáz 300 literjében 1650 hőegység van, ugy ez m³-ként 5500 caloriát tesz ki. Mivel pedig a függő Auer égők gyertyafény óránkénti gázfogyasztása közepesen 1 l. (erősen függ a gáz melegtartalmától, ez pedig az előállításához használt szén minőségétől) vagyis 5, 5 cal., ennyi meleget tartalmazó gázmennyiségnek az előállítására a fenti 25% értelmében négyszer annyi, tehát 22 cal. melegtartalmu szénmennyiséget kell elhasználnunk.

(Folyt. köv.)

Barabás Béla dr. nyilatkozata az aradi volt magyar ellenforradalmi kormányról.

Az erdélyi magyar sajtó egyik orgánuma, a Brassói Lapok, jan. 5-iki számában hosszú interjúban megszólaltatja a háboru előtti magyar politikai élet egyik legtempamentumosabb alakját, Barabás Bélát. Az egykor vezetőszerepet játszott függetlenségi politikus jelenleg Aradon él mint ügyvéd. Nyilatkozatában vázolja politikai pályafutását az első képviselői megválasztásától a delegáció elnöki székbe történt emeléséig. Sőt azon túl is. A budapesti szovjet uralom idején tudvalevően először Aradon alakult ellenforradalmi kormány, még a szegedi előtt. Erről a kormányalakításról is beszélt az ősz politikus. A Brassói Lapok így közli Barabás Béla dr. nyilatkozatát:

— Tudtommal soha összefüggően nem foglalkozott még a sajtó a kommün letérésére Aradon megalkult magyar kormány szereplésével. 1919. nyarán az Aradot megszállva tartó francia csapatok parancsnoksága felbízta a városban levő politikai és közéleti személyiségeket, hogy alakítsanak egy legális magyar kormányt, amely a francia haderő és az alföldi magyar nép segítségével bevonulna Budapestre és újból alkotmányos vágányra terelné Magyarország sorsát. Gróf Károlyi Gyula elnökletével meg is alakult a kabinet, amelynek tagjai Pálmai Lajos dr., Szabó Zoltán, báró Solymosy Lajos, Kintzig János és én voltunk. Szeged és Kecskemét érintésével kellett volna bevonulnunk a magyar fővárosba. Nem lett belőle semmi, mert Mezőhegyesen feltartóztattak bennünket.

A budapesti szovjet persze nagyon örült ennek és területi engedményeket kínált fel kiadatásunkért Romániának, de ajánlatát a bukaresti kormányzat visszautasította, s néhány napi fogvatartás után szabadon engedett bennünket. A kormánynak pedig, — amelyből én betegségem miatt kiváltam, megengedte, hogy Temesváron keresztül Szegedre menjem, de időközben Friedrich István átvette Magyarországon a kormányhatalmat. Aradon rekedtem, s ügyvédi irodát nyitottam, amely csak szerényen jövedelmez, de nincs is egyéb igényem, mint az, hogy anyagilag soha senkire ne szoruljak. Személyes sérelmeim nincsenek, az aradi magyarság sérelmének tartom azonban, hogy Öfelsége Ferdinánd király ittléte alkalmával, engem, mint a Magyar Part fejét nem hívtak meg a diszbankettra, állítólag azért, mert a rendezőség attól félt, hogy magyar ruhában talállok elmenni a lakomára“.

Gyári lakók panasza.

Hatalmas épülettömb áll szomorú elhagyatottságban aig néhány lakóval, mintha a felámadást várná, amíg lassan de biztosan öröli az idő vasfoga.

A régi Spitzer féle gyártelepről van szó, ami már hosszabb idő óta városi felügyelet alatt áll, de magán is viseli a városi gondozás nemtörődömségét. A beutazók panaszára megtekintettem a gyártelepet és bizony sok mulasztást tapasztaltam, még pedig olyant, ami könnyen emberéletbe kerülhetne. A lakott épületek tövében áll az a hatalmas kut, amely egykor a gyárüzem vizét szolgáltatott és jéggefagyott víztől síkos, csuszos oly annyira, hogy félős ott a járás. Hogy megbiztak volna valakit felügyeletével, arról senki sem tud, viszont hogy senki sem törődik vele, azt minden lakó tudja. Ott tátong tehát az a hatalmas kútüreg, szája egyenlő magasságban a földszinttel, mintegy háromnegyedrészen befedve csak. A kut befedésközött része körül négy 50—60 cm. magas karón egyszál tuskéssodröny van pongyolán kifeszítve, míg a teljesen nyitott részét semmi sem védi. Ott húzálódnak fel a lakók vizet, ott járnak kelnek a felnőttek, gyermekek, eddig csak az isteni gondviselés akadályozott meg valami nagyobb szerencsétlenséget. Ugy látszik ennek rendbehozásával is addig akarnak várni, amíg egy olyasféle baleset elő nem adja magát, mint ami a halálszélpcsőn történt, csak hogy itt sokkal súlyosabb következményei lennének egy balesetnek, mert a kutban néhány vasgerenda van keresztül fektetve, így valaki belezuhanva azokba ütődve, már mint halott kerülne a kut vizébe.

Ez a lakók egyik panasza, míg a másik egészségügyi szempontból még kritikusabb. 1911. — a Kőszegi gyár megszűnte óta, egy régi bennlakó állítása szerint, nem lettek a lakók által használt árnyékszékek kitakarítva. Lehetetlen állapotok ezek, itt sürgős intézkedésre van szükség, ami feltétlenül jönni fog, már csak azért is, mert a városi gazdasági hivatalnak új agilis vezetője van.

Körültkintő és gyors intézkedéssel még minden bajt, minden esetleges balesetet meg lehet előzni. Amit pedig megelőztek, vagy elhárítottak, arról senkinek sem kell felelni.



Avasi crème egyedüli eláruló helye Baján az Apolló-illatüzertár :: (Uráni-mozi épületében).

Altesse
a legjobb
szivarkapapír

HIREK.

— Bajza Lajos mérnök tollából tegnapi számunkban szakavatott cikk közlését kezdtük el. A benne foglaltak ma Baján kiválóan aktuálisak, mivel a város éppen azon a határponton van, amikor át akar térni a gázvilágításról a villanyvilágításra. Az általunk közölni megkezdett cikk a szakember felvilágosításait nyújtja a közönségnek mindenki által könnyen megérthető formában, úgy hogy, hisszük, a közvélemény kifejtésében ennek az írásnak jelentékeny része lesz. Melegan ajánljuk olvasóink érdeklődésébe.

— Főispáni megbízatás. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Temesvári Géza, Hódmezővásárhely törv. joggal felruházott főispánját ettől az állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett saját kérelmére felmentette és Aigner Károly dr. Szeged thjf. város főispánját Hódmezővásárhely thjf. város főispánjává kinevezte.

— A Kansz új vezetősége. A Kansz tegnap nagy gyűlést tartott, amelyen a vezetőséget választotta meg. Előnknek Sáty Antal, ügyvezető alelnöknek Arató Gyulát választották meg.

— Eltörölt kivételi illetékek. A pénzügyminiszter a következő cikkek illetéket törölte. Bizonyos esetekben tökmag, olajmag pogácsa, marhahús, huskolbász, borjúhús, juhús. Elő állatok közül ökör, bika, tehén és növendékmarha után nem kell kivételi illetéket fizetni.

— A jegyzők a létszámsökkentés ellen. A pestvármegyei jegyzőegységek elnökei értekezletet tartottak. Az értekezlet a létszámsökkentést tárgyalta. Megállapították, hogy a létszámsökkentésből származó sérelmek a közigazgatás szempontjából súlyos veszedelemeket rejtenek magukban a jövőre vonatkozólag. A jegyzői kar a létszámsökkentés folytán nem tudja a felelősséget vállalni túlhalmozódó munkalátokért.

— A tél borzalmai. A máramarosi Ökörmező község határában karácsony éjjelén harminchét rutén, aki az éjfél misére igyekezett, belezuhant egy hószakadékból, ahol a hóvihar betemette őket. Mindnyáján ott pusztultak.

— Szombaton lesz ítélet a Prónay pörben. Ma délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg Györfly László hadbíró őrnagy a Prónay-ügy tárgyalását és felhívta az ügyészt, hogy mondja el vádbeszédjét. Juhász hadbíró-alezredes ügyész a vádlottakat tiszték közötti becsületsértéssel védolta vádbeszédében. Szerinte beigazolódást nyert, hogy a vádlottak használták a sértő kifejezéseket Prónay alezredes ellen. A vádlottakra nézve súlyosbító körülménynek tekinti azt, hogy a sértések többször történtek meg, viszont enyhítő körülménynek hozza fel Nyugat-Magyarországon tanúsított magatartásukat. Méltányos, de példás büntetést kér. Ezután a védőbeszédre került a sor. A védők felmentést kértek. A bíróság az ítéletet január 19-én délelőtt tíz órakor hirdeti ki.

— A B. listás tisztviselők végkielégítése. Kecskemét város törvényhatósága átirattal fordult az összes törvényhatóságokhoz, — amelyben felhívta a városokat, hogy a B. listás tisztviselők végkielégítése ügyében azonos határozatot hozzanak. A főváros tanácsa mai ülésében tárgyalta az átiratot és hozzájárult ahhoz, hogy a főváros is csatlakozzék a mozgalomhoz, melynek célja, hogy a B. listás városi tisztviselők végkielégítésének összegéhez a kormány hozzájárulását kieszakozolja. A határozat hangsúlyozza, hogy a városoknál nem volt szükség a létszámsökkentésre, ha pedig mégis végrehajtották, úgy a kormány a végkielégítések összegéhez olyan arányban járuljon hozzá mint 1922. decemberéig a tisztviselői javadalmazásokhoz. Tárgyalta a tanács mai ülésén a közalkalmazottak lakáspénzének és túlóradíjának felemelését is és hozzájárult ahhoz, hogy az erre vonatkozó kormányintézkedések a fővárosnál haladéktalanul végrehajtsanak.

— A kereskedelmi miniszter továbbra is engedélyezi a közállítás díjtételeit. A kereskedelmi miniszter 101609—1923. számú rendeletével az állami, törvényhatósági és így a vasuti állomásokhoz vezető közutak költségének szállítására a csökkentett díjtételeket március hó végéig engedélyezte.

Komikumok a mai élet keserűségében.

A háboru és ezt követő megszállás utáni gazdasági helyzet oly viszás helyzeteket teremtett, hogy sok ízben még a mérhetetlen keserűség mellett is mosolyt csalnak az arcokra. Így például megvalósult az a régi ábrándunk, hogy milliomosok legyünk, de tulajdonképpen mégis szegények vagyunk, mint amikor szép 30 ezüst forintot szurkoltak le előtünk a havi gázsink fejében. — Vagy például sokszor olvassuk az újságban, hogy 40—100 koronát találtak, amelyet igazolt tulajdonosa átvehet a rendőrségen. Most nézzük mennyiből áll a talált tárgyak kezelése. A becsületes megtaláló beszolgáltatja a talált 40 koronát a rendőrségre, erről jegyzőkönyvet vesznek fel, 130 koronás papíron. A pénzt egy 70 koronás borítékba helyezik el letétbe. Majd egy fél iv papíron megkeresik a két lap szerkesztőségét közzététel végett. A két megkeresés papírjának az ára egyenként 45 korona. Ehhez most átvételi elismervényt is csatolnak, amelyet nyomással együtt 60 koronába lehet számítani. Ezt most két helyen elkönyvelik. Az eddigi számítások szerint 305 koronába került a talált 40 korona kezelése. Hát még hol van a tisztviselők munkaidejének, az írógépszállagnak és az erre célra lefektetett könyvek értéke? Mindenképpen arra a megállapításra jutunk, hogy az ily összegű becsületes „találmányok” egyenesen komikumba fulladnak.

Hasonló esetet találunk a törvényhatósági közigazgatásban is. Nap-nap után, érkezik a városi pénztárba olyan gyámpénztári betét, amely a béke idejéből való. Így nevezetesen legutóbb érkezett pénzeslevélben 1600 kor., amelynek portója 3500 korona.

Xénia.

— Uj képviselő. A tolnamegyei választás ügyében a választókerület székhelyén Vadasszilason ma volt a képviselő választás. Egyhangulag Puky Endre Miskolc főispánját választották meg egyetemespárti programmal.

Vendéglőben és borbélynál követeljétek a „Bajai Ujság”-ot.

— A köztisztviselők természetbeni ellátásának kérdése. Hirt adunk már arról, hogy a kormány június 1-én megszünteti a természetbeni ellátást és hirt szerint a kormány már fel is mondta az erre vonatkozó szerződését a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetével. Erre vonatkozólag a Kansz. főtitkára a következőket mondotta:

— Hivatalos értesítést erre vonatkozólag még nem kaptunk, de

már hallottunk arról, hogy valóban megszűnik a természetbeni ellátás. A kormánynak természetesen ebben az esetben gondoskodni kell arról, hogy a tisztviselőket rekompenzálja. Az a liszt, az a cukor, amit kedvezményes ellátás fejében kapunk, aranykorona értéket jelent, ezért tehát a természetbeni ellátás megszüntével megfelelőképpen kell emelni a köztisztviselők pótlékait. E téren először a családi pótlék rendezése válik szükségessé.

Színház.

Harsányi Ferenc és Lendvai Ignác

jutalomjátékául tegnap este a Primadonna című darabot adták elő a színházban. Harsányi még a múlt évi ismerőse a színházlátogató közönségnek, amikor még Marházy társulatánál kardalosi szerepet töltött be. Azóta már határozott haladás észlelhető szerepeiben. Táncai rugékonnyak és sikkesek, hangja még fiatal volta miatt nem megállapodott, de sokat ígérő. Szerepei többnyire sikerültek, de néha a mimikájával a túlzásba csap át. Reméljük mire megegyszer viszontlátjuk, addigra a tökéletesig fokozódik művészi hajlama. Lendvai karmester általában jó töltötto be hivatását. Külön kell még a szereplők köréből kiemelni sikerült komikumáért Demény Albertné és Lédécy Antalt, kedvességéért és lebilincselő modoráért Hován Bös-két és a szerepkörét kiváló praxissal betöltött H. Szalma Terust, akik a darab sikerét biztosították.

Bende Ödön, ma ünnepli színészi pályájának 40 éves fordulóját, amely alkalommal a Vasgyáros jutalomjátékát kapta meg. Bende a 40 évi munkássága előtt több ízben megfordult városunkban, mint a közönség komikus kedvence. Reméljük, hogy a közönség nagy számban való megjelenésével megadja neki azt a jutalmat, amelyet fardadhatatlan szép multjával kiérdemelt.

Műsor:

Pénteken: Vasgyáros.

Szombaton: A régi szerető.

Vasárnap d. u.: János vitéz.

Este: Nagy álarcos bál.

Közigazdaság.

Sörárpa vetőmag beszerzése. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a sörárpa termelés előmozdítása céljából összeköttetésbe lépett egy jóhírnevű meghízható vállalattal s ennek folytán lehetővé tette, hogy a sörárpa termesztésével foglalkozó birtokosok az ehhez szükséges nemesített,

URÁNIA MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ.

Január 19 én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

„Ó” a nagymama fiacskája.

Falrengető nevetés 2000 méteren keresztül. Főszerepben: Harald Lloyd.

Milliárdok és garasok. Gyönyörű filmregény 5 felvonásban.

Január 20 án, vasárnap d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor.

Férfi sorsa a nő.

Szerelmi történet 5 felvonásban. — Ezt követi:

Párisi mákvirágok. Két apacs izgalmas drámája 5 felvonásban.

Mesterházy féle sörárpa vetőmagot a kamara útján közvetlenül a nemesítő telepekről szerezhetik be. A vetőmag eladási ára a szállításkor jegyzett budapesti tőzsdei napiár, amihez még 30 százalék félár és a vasúti szállítási díj számítandó hozzá. A megrendelések a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamarához, (Kecskemét, Rákóczi-ut 5.) intézendők s ajánlatos, hogy az illető gazdák a rendeléssel egyidejűleg a talaj minőségét és az éghajlati viszonyokat is tudassák, hogy lehetőleg az annak megfelelő típusu vetőmagot kapják.

Zürichi jegyzés.

(1914. jan. 18. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0-0205 svájci frankot fizettek
Budapesti deviza
(1914. jan. 18. délelőtt.)

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	10150	33150
Dinár	340	878
Szokol	877	977
Lei	152	167
Német márka*	—	—
Lira	1320	1445
Angol font	128.200	146.500
Osztr. korona	4235	4735
Svájci frank	5215	5715
Lengyel márka	0 000	00 000
Hollandi forint	112 65	123 65
Francia frank	1420	1570
Napoleon ar.	104 307	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde
(1914. jan. 18. délelőtt.)

Buza:	134.000—137.000 k
Rozs:	108.000—111.000
Arpa:	112.000—130.000
Zab:	112.000—115.000
Tengeri:	110.000—115.000
Korpa:	66.000—67.000

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző

Mindenes

szakácsnőt

keres uri család magas fizetéssel azonnali belépésre.
— Cim a kiadóhivatalban. —

Gyűjteményi inspekción

jan. hó 14-től jan. 21-ig
eggyel fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.
LOVASSY ÖDÖN
szógyez-ortara.

Rövid, keresztúros

Zongora

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Szörme áru
legizlesebb kivitelben
KRUPITY MIHÁLY
szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Városi Gázgyár
Baja.
Ajánl külföldi és hazai szénből termelt kokszot legolcsóbb napi áron, továbbra viszontelárusítóknak jó minőségű darabos faszenet is.
550 K.-ert kg -ként.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy

asztalos
.:műhelyünket.:

Rókus-utca 18. szám alól, Deszkás-utca 13. szám alá helyeztük, üzemenket nagyobbítottuk és gépezetünkre is berendeztük.

Raktáron tartunk különféle bútorokat és mindenféle modellben alakokat és ajtókat.

Szíves pártfogást kérünk, tisztelettel
Első Bajai Asztalos Társasműhely.

Egyedül Budapesten
nagyrebecsült
Hölgyeim és Uraim!
Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban
Budapest, Király-utca 32. sz. alatt kapható

7500 drb. pamut vászon maradék métere K 4940. — 1800 drb. varott pamutvászon lepedő K 19.810. — Bőrernyő-angin vagy kékfestők K 8400. — Remekszép selyemesikós női kelme minden létező színben métere K 16.920. — 1200 db. 3-4 méteres férfi öltöny szövet maradékok sehol olyan olcsón. U. m. Csodaszép kosztüm, velour, bőrerős öltövények, törülközők, zseferek, kana vász-chiffonok minden elfogadható ártért.

Fővárosi cég kirendeltsége
keres
forgalmas helyen legalább 2 szobából álló uccai bejárattal
iroda-helyiséget
azonnali beköltözésre
Cim a kiadóhivatalban.

KERESEK MEGVÉTELRE EGY farkaskutyát
— Cim a kiadóhivatalban. —

Farsangi vásár.

Rövid- és divatárú:
Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:
Bajai Áruforgalmir.t.
Vörösmarty-utca 4.
Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Szűcs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 37. sz.

Rőfösüzletek:
Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:
MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.
Welchuer Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása
Welchuer Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Papirkereskedés!
Közégségi és üzleti kész nyomtatványok!
„Uj Élet” r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Szilak, sodronybetétek
legtartósabbak, legkényelmesebbek
Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:
Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Mezőgazdasági gépek.
Legmegbízhatóbb raktárak:
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Festék-kereskedés:
Bajai Áruforgalmir.t.
Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,
kosarat csak
Utry Pálnál
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda
legizlesebb, legolcsóbb:
„Uj Élet” r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.
— Vidéki megrendelések! —